

## ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



## ΚΑΤΑΣΚΟΠΟΛΟΓΙΑ

**Η** Αυστραλία επιστρέφει στο κλίμα της εποχής του '50. Όχι στην οικονομική ευμάρεια των κατοίκων της που της έδωσε το χαρακτηρισμό «τυχερή χώρα», αλλά στον φόβο και στην καχυποψία πως «οι κομμουνιστές κρύβονται κάτω από τα κρεβάτια μας». Τα μέσα ενημέρωσης έχουν κάθε δικαίωμα και υποχρέωση να δημοσιεύουν αυτά που πιστεύουν πως ενδιαφέρουν τους αναγνώστες και τις ανησυχίες τους για το μέλλον της χώρας. Έτσι βλέπουμε συχνά στον τύπο και στα δελτία ειδήσεων, ιστορίες με κατασκόπους της Κίνας στην Αυστραλία ή υποψίες πως κάποιος μπορεί να είναι κατάσκοπος της Κίνας. Δεν υπάρχει τίποτα το παράξενο στο να υπάρχουν κατάσκοποι κάποιας χώρας στην Αυστραλία. Το παράξενο είναι, πως τα μέσα ενημέρωσης και οι πολιτικοί, συμπεριφέρονται σαν να είναι κάτι πρωτόγνωρο που δεν έχει ξαναγίνει. Όμως η κατασκοπεία, είναι συνδεδεμένη από αρχαιολόγους χρόνων με οποιοδήποτε ανταγωνιστικές ομάδες και βέβαια μεταξύ κρατών, ακόμη και μεταξύ φιλικών χωρών. Το να χτυπάνε το καμπανάκι του κινδύνου τα μέσα ενημέρωσης για τις προσπάθειες της Κίνας να διεισδύσει σε εταιρείες που έχουν πρόσβαση σε οργανισμούς όπως ο ANSTO (Αυστραλιανός Οργανισμός Πυρηνικής Τεχνολογίας) ή να εκλέξει δικούς της ανθρώπους στη Βουλή, είναι απόλυτα φυσιολογικό και επιβαλλόμενο. Αυτό που δεν είναι φυσιολογικό, είναι να βγαίνουν οι πολιτικοί και ιδιαίτερα τα μέλη της κυβέρνησης και να καταγγέλλουν την Κίνα πως προσπαθεί να τους επηρεάσει. Ο ίδιος ο πρωθυπουργός δήλωσε την ανησυχία του γύρω από τις αποκαλυπόμενες ενέργειες της Κίνας για να επηρεάσει και αργότερα να κατευθύνει την πολιτική ζωή της χώρας. Τα δημοσιεύματα όμως ανέφεραν πως η Κίνα χρηματοδότησε επιχειρηματίες κινεζικής καταγωγής, ώστε να κατέλθουν υποψήφιοι με το Φιλελεύθερο κόμμα στις περασμένες Ομοσπονδιακές εκλογές. Σύμφωνα με τα δημοσιεύματα, ο άνθρωπος αυτός βρέθηκε νεκρός σε δωμάτιο ξενοδοχείου, χωρίς να αναφερθούν λεπτομέρειες και την υπόθεση ερευνούν οι μυστικές υπηρεσίες της Αυστραλίας. Τα δημοσιεύματα επίσης αναφέρουν νόμιμες ή παράνομες χρηματοδοτήσεις των κομμάτων από Κινέζους, με σκοπό να έχουν πρόσβαση στην κυβέρνηση και σε στελέχη των κομμάτων. Αυτά είναι καθημερινά φαινόμενα και δεν θα έπρεπε να εκπλήσσουν τον πρωθυπουργό. Κάθε κράτος, έχει τις μυστικές υπηρεσίες του, οι οποίες συγκεντρώνουν πληροφορίες μέσα και έξω από τη χώρα (κοινώς κατασκοπεύουν) και ενημερώνουν την εκάστοτε κυβέρνηση και πολλές φορές και την αντιπολίτευση σε θέματα που αφορούν την εθνική ασφάλεια. Ένας από τους κλάδους των μυστικών υπηρεσιών, είναι η αντικατασκοπεία. Κάθε κράτος που σέβεται τον εαυτό του, θα πρέπει να έχει ισχυρή αντικατασκοπεία, ώστε να γνωρίζει εγκαίρως πιθανές απειλές για την ασφάλειά του

και να τις εξουδετερώνει με τον καλύτερο διαθέσιμο τρόπο. Θέματα που αφορούν λεπτομέρειες πιθανών απειλών, δεν αναφέρονται δημόσια, εκτός αν υπηρετούνται άλλοι σκοποί, όπως η προετοιμασία της κοινής γνώμης για σύγκρουση με κάποια άλλη χώρα. Τα πολιτικά κόμματα, πρέπει επίσης να ελέγχουν τις πηγές χρηματοδότησής τους και των υποψηφίων τους και να μην προσποιούνται πως πέφτουν από τα σύννεφα όταν τάχα μαθαίνουν πως η Κίνα προσπαθεί να επηρεάσει την πολιτική ζωή. Με δεδομένο λοιπόν πως η Κίνα (και όχι μόνο) προσπαθεί συστηματικά να αυξήσει την επιρροή της στη χώρα από την οποία αγοράζει τεράστιες ποσότητες πρώτων υλών και έχει στηρίξει την πρωτοφανή συνεχή ανάπτυξή της επί 28 χρόνια, η κυβέρνηση δεν θα έπρεπε να εκπλήσσεται από τέτοιες αποκαλύψεις στα μέσα ενημέρωσης. Η εκδήλωση εκπλήξης, μπορεί να δηλώνει δύο πράγματα. Το ένα είναι πως οι μυστικές υπηρεσίες δεν κάνουν σωστά τη δουλειά τους (τα στοιχεία όμως δείχνουν πως κάνουν πολύ καλή δουλειά) και η κυβέρνηση δεν γνώριζε. Το άλλο είναι, πως η κυβέρνηση γνώριζε, αφού οι μυστικές υπηρεσίες της Αυστραλίας συνεργάζονται στενά με αυτές της Αμερικής, Αγγλίας, Νεάς Ζηλανδίας και Καναδά και έχουν καλές σχέσεις με τις μυστικές υπηρεσίες άλλων χωρών και προσποιείται πως εκπλήσσεται. Στέλνει έτσι ένα μήνυμα προς δύο κατευθύνσεις. Προς τον Αυστραλιανό λαό και προς την Κίνα, πως η στάση της χώρας αλλάζει απέναντί της και παίρνει αρνητική χροιά. Το ζητούμενο είναι, αν πρέπει η Αυστραλία να αλλάξει τη στάση της απέναντι στην Κίνα αυτή τη στιγμή και με αυτή την αφορμή. Η Κίνα είναι ο μεγαλύτερος αγοραστής πρώτων υλών και συμβάλλει στην οικονομική ζωή της Αυστραλίας στέλνοντας εκατοντάδες χιλιάδες σπουδαστές κάθε χρόνο κα πάνω από ένα εκατομμύριο τουρίστες, αριθμός που αυξάνεται ραγδαία τα τελευταία χρόνια. Η επιρροή της επίσης στην περιοχή, αυξάνεται ραγδαία και σε μερικές περιπτώσεις θα είναι ανταγωνιστής της Αυστραλίας ενώ σε άλλες θα μπορεί να συμβάλει στο να ανοίξει η Αυστραλία νέες αγορές. Σύγκρουση με την Κίνα και μάλιστα με δημόσιες αντιπαραθέσεις, δεν πρόκειται να ωφελήσει τη χώρα. Μπορεί να ικανοποιήσει ορισμένους θερμοκέφαλους στο εσωτερικό αλλά θα βλάψει το σύνολο. Τόσο η κυβέρνηση όσο και το Εργατικό κόμμα, θα πρέπει να αξιολογήσουν τις συνθήκες όπως αυτές έχουν διαμορφωθεί και να εκπρονώσουν μία μακροπρόθεσμη πολιτική σε ότι αφορά τη σχέση με την Κίνα. Ο Αυστραλιανός λαός, ανησυχεί περισσότερο από τα μικρά καθημερινά που συμβαίνουν γύρω του και αφορούν την εξαγορά καλλιεργήσιμης γης, κοπαδιών αγελάδων και προβάτων, εταιρειών γαλακτοκομικών προϊόντων και ορυχείων από ξένες εταιρείες. Το αποτελεσματικό είναι πως χρειάζεται η χώρα ξένες επενδύσεις. Το αποτέλεσμα είναι πως χάνονται στρατηγικοί τομείς της οικονο-

μίας αλλά και της αλυσίδας διατροφής και στο μέλλον θα απειλείται όχι μόνο η επάρκεια τροφίμων για τους Αυστραλούς αλλά και το καλό όνομα που έχουν τα Αυστραλιανά προϊόντα στις αγορές της Ασίας. Προχθές ανακοινώθηκε η πώληση της εταιρείας γαλακτοκομικών προϊόντων (παράγει τα γάλατα Dairy Farmers και Pura) από την Ιαπωνική εταιρεία που την είχε μέχρι τώρα, στην Κινεζική εταιρεία που επίσης εξαγόρασε την εταιρεία Bellamy, που ασχολείται με την παραγωγή γάλακτος σε σκόνη για μωρά. Τέτοιες εξαγορές εγκρίνονται από την κυβέρνηση και την Επιτροπή Αναθεώρησης Ξένων Επενδύσεων. Τη στιγμή που η κυβέρνηση ασχολείται με κατασκόπους, οι Κινέζοι, Ιάπωνες, Αμερικανοί, Εγγλέζοι, Ινδοί και άλλοι, εξαγοράζουν τις πλουτοπαραγωγικές πηγές μας, «έναντι πινακίου φακής». Αυτό γίνεται, διότι ποτέ δεν έχει εκπονηθεί μία στρατηγική μελέτη για το μέλλον αυτής της χώρας και την προστασία των πλουτοπαραγωγικών της πηγών όχι μόνο απέναντι σε κάποιον που θα έλθει με την απειλή των όπλων αλλά και απέναντι σε εκείνους που έρχονται με παχυλούς τραπεζικούς λογαριασμούς και κομμάτι κομμάτι αγοράζουν της Αυστραλίας. Έτσι ξεπερνούν την Επιτροπή Αναθεώρησης Ξένων Επενδύσεων, αφού η εξαγορά

μίας εταιρείας αξίας \$1.5 δισεκατομμυρίων δεν απειλεί την εθνική ασφάλεια. Όταν όμως εξαγοραστούν όλες οι μικρές εταιρείες παραγωγής γαλακτοκομικών προϊόντων καθώς και τα κοπάδια και οι τόποι βοσκής τους, τότε θα είναι αργά. Είναι απαράδεκτο να επενδύεται σε μετοχές στο εξωτερικό το 30% από το \$1.7 τρισεκατομμύρια από τις οικονομίες των Αυστραλών στα συνταξιοδοτικά ταμεία και να μην επενδύουν στις εγχώριες πλουτοπαραγωγικές πηγές. Περίπου \$600 δισεκατομμύρια είναι επενδυμένα σε μετοχές σε ξένες χώρες και δεν βρίσκονται \$50 δισεκατομμύρια για έργα υποδομής ή 20 δισεκατομμύρια να αγοραστούν εταιρείες τροφίμων, γαλακτοκομικών, κοπάδια και εκτάσεις γης που θα εξασφαλίζουν την τροφή των Αυστραλών στο μέλλον. Η κυβέρνηση φορολογεί με προνομιακό συντελεστή 15% τα συνταξιοδοτικά ταμεία, αλλά διατάζει να τα αναγκάσει να επενδύσουν ένα 5% σε στρατηγικούς τομείς της οικονομίας. Μακροπρόθεσα τα ωφέλη θα είναι πολλαπλάσια και για τη χώρα και για τα μέλη των συνταξιοδοτικών ταμείων. Όμως όλοι ασχολούνται με το σήμερα και τα μακροπρόθεσμα είναι πολύ μακριά για να τα δουν.



**ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L**  
Suite 4, 1<sup>st</sup> Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

**Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλέξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.**

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

**Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.**

**Για να κοιμάστε ήσυχoi.**

**Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.**

**Email: [chris@rothsaymiranda.com](mailto:chris@rothsaymiranda.com)**  
**Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981**